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ABSTRAKT 

Disertační práce nejprve stručně uvádí poznatky z oblasti ontogenetického vývoje dítěte 

v období mladšího školního věku a počátcích pubescence v souvislosti s hudebním 

vývojem a zabývá se emocionálním významem hudby v osobnostním rozvoji dítěte. 

Další část je věnována hudebnímu vzdělávání na 1. stupni základní školy (ZŠ), jeho 

cílům, historickým kontextům i současnému postavení předmětu hudební výchova 

v rámci českého kurikula a také zahraničním zkušenostem. Třetí kapitola zachycuje 

současnou strukturu hudebně výchovných předmětů ve studijních programech státních 

pedagogických fakult v České republice pro aprobaci učitelství pro 1. stupeň ZŠ.  

Výzkumná část se snaží zmapovat současnou situaci v oblasti hudebního 

vzdělávání na 1. stupni ZŠ v České republice, jak ji vnímají učitelé hudební výchovy 

v praxi, zejména v souvislosti s jejich pregraduální přípravou. Výzkum je zaměřen na 

zkušenosti začínajících učitelů, kteří prošli pregraduální přípravou v posledním 

desetiletí. Cílem je také zjistit, jak celou situaci vnímají vysokoškolští pedagogové 

hudebně výchovných předmětů, kteří připravují budoucí učitele na státních 

pedagogických fakultách v České republice. Pro získání dat byla využita metoda 

dotazníkového šetření a také rozhovor (interview). Výsledky výzkumu poukazují na 

problémy, které se objevují na 1. stupni ZŠ v hudební výchově a také v praxi 

pedagogických fakult, které připravují budoucí učitele hudební výchovy na 1. stupni ZŠ. 

KLÍČOVÁ SLOVA 

hudební výchova, 1. stupeň základní školy, pedagogické fakulty, vzdělávací 

kurikulum, Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání 
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ABSTRACT 

The dissertation introduces the knowledge of the child’s ontogenetic development in the 

early school age and at the beginning of pubescence in connection with a musical 

development. It also deals with the emotional importance of music in the child's personal 

development. The following part is devoted to music education at primary schools, their 

aims, historical context and the current position of music education in the Czech 

curriculum together with foreign influences. The third chapter focuses on the ongoing 

structure of music education given in the study programmes for the teaching 

qualification at the national pedagogical faculties in the Czech Republic. 

The research part scrutinizes the contemporary situation of music education at primary 

schools from teachers’ point of view and with regards to their undergraduate training. 

The research concentrates on the experience of teachers who have undergone 

undergraduate training in the last decade. The aim is also to find out how the situation 

is perceived by university music lecturers who train future teachers. The questionnaire 

survey and interviews reveal problems in music education at the elementary schools and 

also in undergraduate training at pedagogical faculties. 

KEYWORDS 

music education, primary school, pedagogical faculty, education curriculum, Frame 

education programe for basic education1  

 

 

 

 

 

 

  

                                                           

1 Abstrakty v českém i anglickém jazyce jsou převzaty z disertační práce. 
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ÚVOD 

 

Tato disertační práce se zabývá současnou situací výuky hudební výchovy (HV) na  

1. stupni základních škol v České republice. Reforma vzdělávání, kterou můžeme 

datovat do prvního desetiletí 21. století, znamenala změnu přístupu k výuce, a to napříč 

vzdělávacím spektrem. Úplnou novinkou bylo zrušení dosavadních učebních osnov pro 

základní školy a uzákonění nového vzdělávacího kurikula Rámcového vzdělávacího 

programu pro základní vzdělávání (RVP ZV). Po více jak jednom desetiletí můžeme 

nyní pozorovat, jak se reforma vyvíjí, co přinesla, jak zasáhla do života škol a do 

celkového vzdělávacího systému v oblasti výuky hudebně výchovných předmětů.  

Volba tématu práce vychází z osobních zkušeností autorky, která je 

absolventkou studia Učitelství pro 1. stupeň ZŠ a šest let vyučovala hudební výchovu 

na 1. stupni ZŠ. Autorka během své pedagogické praxe zaznamenala mezi učiteli 

smíšené až negativní pocity při výuce hudební výchovy, což se u jiných předmětů 

neprojevovalo. Velká část kolegů a kolegyň měla tendenci přenechávat výuku hudební 

výchovy na jiné učitele, nebo ji nahrazovat jinými činnostmi apod. Z tohoto důvodu se 

autorka rozhodla zjistit, čím je tento stav způsoben. Bylo potřeba shromáždit názory, 

zkušenosti, postoje a myšlenky co největšího počtu učitelů, kteří vyučují hudební 

výchovu v 1. – 5. ročníku ZŠ tak, aby bylo možné na jejich základech nastínit současnou 

situaci. Autorka si uvědomovala, jak významná je hudební výchova pro rozvoj dítěte 

a jak důležité je v tomto ohledu počáteční období školní docházky. Právě učitelé na 

1. stupni ZŠ totiž utváří základy pro budoucí postoje, cit, vnímání či přístup k hudební 

výchově na dalších stupních vzdělávání a samozřejmě pro celoživotní vztah k hudbě. 

Co do dětí vložíme na počátku jejich vývoje, z toho nadále čerpají v dalším životě, 

a proto autorka považuje skupinu učitelů působících na 1. stupni ZŠ za mimořádně 

významnou v kontextu celého edukačního systému. Je důležité se o ně zajímat, zjišťovat 

jejich potřeby a hledat společně cesty k jejich podpoře a pomoci tak, aby s radostí 

a láskou předávali svým žákům hodnoty obsažené v hudebním umění.  
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KONCEPCE PRÁCE 

 

Disertační práce je členěna na následující kapitoly: 

 

 1. Dítě v období mladšího školního věku a v počátcích pubescence 

Zde jsou stručně shrnuta důležitá fakta, která potvrzují význam hudby v životě jedince, 

zejména v počátcích jeho vývoje. Jsou uvedeny poznatky autorů zabývajících se 

vývojem dítě v období mladšího školního věku a v počátcích pubescence v kontextu 

fyziologického a hudebního vývoje, například Františka Sedláka a Hany Váňové2, 

Zdeňka Heluse3 či Marka Fraňka4. Krátce je také pojednáno o emocionálním významu 

hudby v utváření osobnostního rozvoje dítěte. K tomuto tématu jsou využity například 

práce Daniela Levitina5, Milana Nakonečného6 nebo Františka Sedláka7. 

 

 2. Hudební vzdělávání na 1. stupni základní školy 

Tato kapitola uvádí cíle hudebního vzdělávání v mladším školním věku, vymezuje úlohu 

učitele hudební výchovy na 1. stupni ZŠ a to, jak se požadavky na něj kladené v blízké 

minulosti proměňovaly a které dokumenty je určovaly. Současná podoba vzdělávacího 

kurikula v oblasti hudební výchovy je doplněna komentáři a názory významných 

osobností, které se touto problematikou zabývají. Jedná se například o Jana Prchala8, 

                                                           

2 SEDLÁK, František a Hana VÁŇOVÁ. Hudební psychologie pro učitele. 2. přepracované a doplněné 

vydání, první v nakladatelství Karolinum. Praha: Karolinum, 2013.   

3 HELUS, Zdeněk. Dítě v osobnostním pojetí. Praha: Portál, 2009. 

4 FRAŇĚK, Marek. Hudební psychologie. Praha: Karolinum, 2009. 

5 LEVITIN, Daniel. This is your brain on music. New York: Penguin Group (USA) Inc., 2006. 

6 NAKONEČNÝ, Milan. Lidské emoce. Praha: Akademie věd ČR, 2000. 

7 SEDLÁK, František. Hudební vývoj dítěte. Supraphon: Praha, 1974. 

8 PRCHAL, Jan. Nastává čas bít na poplach? Hudební výchova ve 21. století. In: Teorie a praxe hudební 

výchovy II. Sborník příspěvků z konference českých a slovenských doktorandů a pedagogů hudebního 

vzdělávání v Praze v roce 2011. Praha: Univerzita Karlova, 2011. 
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Miloše Kodejšku9 či Hanu Váňovou10. Jsou uvedeny také postřehy, názory a podněty 

autorů, kteří se věnují vzdělávacímu systému jako celku, kterého je hudební výchova 

součástí. Například jde o Stanislava Štecha11, Vladimíru Spilkovou12 či Tomáše 

Janíka13. Kapitola také pojednává o postavení hudební výchovy v podobných školských 

vzdělávacích systémech v Evropě. Jsou zmíněny inspirativní zkušenosti ze Slovenské 

republiky, Polska, Estonska, Německa, Rakouska a Maďarska.  

 

 3. Hudebně výchovné předměty ve studijních programech státních 

pedagogických fakult v České republice pro aprobaci Učitelství pro 1. stupeň 

základní školy 

Třetí kapitola shromažďuje dostupné informace o podobě aktuálních vzdělávacích plánů 

pedagogických fakult v České republice, respektive kateder hudební výchovy, kde se 

vzdělávají budoucí učitelé hudební výchovy na 1. stupni základní školy. 

  

4. Výzkum 

Výzkumná část disertační práce je zaměřena na problematiku vzdělávání budoucích 

učitelů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ a pokusí se získat informace o současném stavu 

vzdělávání v hudebně výchovných předmětech na 1. stupni ZŠ. V rámci výzkumu je 

zjišťováno, jak učitelé na 1. stupni ZŠ uplatňují vědomosti a dovednosti získané při 

studiu na vysoké škole, jaký mají názor na svou pregraduální přípravu na vysoké škole, 

jaké mají aktuální podmínky pro svou práci, tzn. materiální zázemí, možnost dalšího 

vzdělávání v oblasti hudební výchovy nebo jak rozumí základnímu kurikulárnímu 

dokumentu, který určuje obsah jejich práce v předmětu hudební výchova, 

                                                           

9 KODEJŠKA, Miloš. Problematika hudebního vzdělávání v základním školství v České republice. In 

Visegrádské semináře. Sborník příspěvků z visegrádských hudebních seminářů v Praze v roce 2008. Praha: 

Univerzita Karlova v Praze-Pedagogická fakulta, 2008. 

10 VÁŇOVÁ, Hana. Od praxe k praxi – systémový řetězec didaktiky hudební výchovy. In: Aktuální otázky 

současné hudebně výchovné teorie a praxe. Sborník z celostátní konference konané dne 14. 11. 2005 v Ústí 

nad Labem. Ústí nad Labem: UJEP, 2006 

11 ŠTECH, Stanislav. Když je kurikulární reforma evidence-less. In: Pedagogická orientace, roč. 23, č. 5, 

2013, s. 615-633.  

12 SPILKOVÁ, Vladimíra. Přístupy české vzdělávací politiky po roce 1989: Deprofesionalizace učitelství 

a učitelského vzdělávání? In: Pedagogika, roč. 66, č. 4, 2016, s. 368-385.  

13 JANÍK, Tomáš. Od reformy kurikula k produktivní kultuře vyučování a učení. In: Pedagogická 

orientace, roč. 23, č. 5, 2013, s. 634-663. 
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tzn. Rámcovému vzdělávacímu programu pro základní vzdělávání (RVP ZV). Výzkum 

se zabývá také současnou situací na pedagogických fakultách, které připravují budoucí 

učitele hudební výchovy na 1. stupni ZŠ. Práce se snaží postihnout současné možnosti 

a podmínky pro přípravu budoucích učitelů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ, jež 

poskytují vysoké školy, a jak hodnotí současný stav v oblasti pregraduální přípravy 

studentů učitelství vysokoškolští pedagogové.  

 

4.1 Předmět, cíle výzkumu, hypotézy 

Cílem výzkumu je zmapovat současnou situaci v oblasti hudebního vzdělávání na 

1. stupni základní školy v České republice. Tzn. zjistit, jak ji vnímají učitelé hudební 

výchovy v praxi na základních školách, zejména v souvislosti s jejich pregraduální 

přípravou. Výzkum je zaměřen na zkušenosti učitelů, kteří prošli pregraduální přípravou 

v posledním desetiletí. Cílem práce je také zjistit to, jak celou situaci vnímají 

vysokoškolští pedagogové hudebně výchovných předmětů, kteří připravují budoucí 

učitele na státních pedagogických fakultách v České republice. Zde jsou uvedeny 

vytýčené cíle, předmět výzkumu a stanovené hypotézy: 

 

Cíle výzkumu  

 Uskutečnit výzkum reflektující názor začínajících učitelů hudební výchovy 

1. stupně ZŠ na současnou situaci v hudebním vzdělávání na ZŠ, na vlastní 

pregraduální přípravu v hudebně výchovných předmětech a její dopady pro 

školní hudebně pedagogickou praxi. 

 

 Zjistit současný stav hudebního vzdělávání budoucích učitelů 1. stupně ZŠ 

na pedagogických fakultách v České republice.  

 

Předmět výzkumu 

 S ohledem na současné podmínky uskutečnit výzkumnou analýzu, která by 

postihla názorové klima a možnosti učitelské veřejnosti v naplňování 

hudebně výchovných standardů ve všeobecném vzdělávání na 1. stupni ZŠ. 
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Pracovní hypotézy 

 Většina začínajících pedagogů 1. stupně ZŠ považuje studium hudební 

výchovy na pedagogické fakultě za nedostačující vzhledem k aktuálním 

požadavkům praxe. 

 

 Příprava budoucích pedagogů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ v současné 

době plně nereflektuje platný vzdělávací systém pro základní vzdělávání. 

 

4.2 Metodika a organizace výzkumu 

K získání potřebných dat byla použita empirická metoda dotazníkového šetření 

a rozhovor (interview). Dotazník byl určen pro začínající učitele 1. stupně ZŠ, kteří 

vyučují hudební výchovu v základní škole, a pro metodiky hudebního vzdělávání 

budoucích pedagogů 1. stupně ZŠ pedagogických fakult v České republice. Pro 

zpřesnění získaných dat a doplnění výsledků dotazníkového šetření byla použita metoda 

rozhovoru, jehož se zúčastnili začínající učitelé 1. stupně ZŠ, kteří vyučují hudební 

výchovu na základní škole. Interview s metodiky hudebního vzdělávání budoucích 

pedagogů 1. stupně ZŠ doplňovalo či zcela nahrazovalo dotazník určený této cílové 

skupině. Dle možností každého respondenta byla tedy výsledná data získána pomocí 

dotazníku, interview či kombinací obou těchto metod.    

Nabídka účasti v šetření byla elektronicky odeslána velké většině základních škol 

v České republice a byli osloveni také zástupci státních pedagogických fakult, které 

připravují učitele pro 1. stupeň ZŠ v pětiletém magisterském studijním oboru. Byl 

vypracován online dotazník v aplikaci Google Forms a následně poskytnut výzkumné 

vzorkové testovací skupině. Poté byl dotazník upraven dle připomínek a rozeslán na 

získané e-mailové adresy základních škol v České republice s prosbou o jeho vyplnění 

učiteli, kteří učí hudební výchovu na 1. stupni ZŠ. Přílohou e-mailu byl také dotazník ve 

formátu docx, aby bylo možné jej vyplnit offline v případě potíží s online verzí. Celkem 

odpovědělo 451 respondentů. V další fázi výzkumu byla získaná data vyhodnocena 

a zpracována v tabulkovém editoru do přehledných grafů a tabulek, roztříděna podle 

skupin a témat pro další zpracování – publikování, vytvoření závěrů apod. Dále byly 

uskutečněny detailní kvalitativní rozhovory užšího počtu učitelů z důvodu postihnutí 
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komplexního a často dosti specifického náhledu na problematiku hudebně výchovného 

procesu na 1. stupni ZŠ. Následovala fáze, ve které byl vytvořen dotazník s otázkami pro 

řízené rozhovory s metodiky hudebně výchovných předmětů na pedagogických 

fakultách. Poté byli písemně požádáni o zpětnou vazbu k otázkám z dotazníku a zároveň 

měli možnost odpovědět na dotazníkové položky v rámci interview. Do výzkumu se 

zapojili zástupci osmi státních pedagogických fakult, které připravují učitele pro výuku 

hudební výchovy na 1. stupni ZŠ.  

 

       4.3 Výsledky výzkumu 

Výzkum přinesl následující výsledky. Bylo zjištěno, že učitelé nevyužívají ve větší 

míře inovativní, ale ani ověřené vzdělávací metody, formy či prostředky v rámci hudební 

výchovy. Zároveň bylo zjištěno, že se jim pro jejich uplatňování v praxi dostalo velmi 

málo prostoru a praktických zkušeností v jejich pregraduální přípravě, tedy při studiu na 

vysoké škole (učitelství pro 1. stupeň ZŠ). Velkým překvapením je fakt, že existuje 

nemalá skupina učitelů, kteří neovládají hru na hudební nástroj, jako je klavír či housle. 

S tím úzce souvisí kvalita přípravy budoucích učitelů na vysoké škole, která podle šetření 

hraje v oblasti získání dovednosti hry na melodický nástroj jednu z klíčových rolí. 

Předměty, které se věnují výuce hry na klavír či housle, však v posledních deseti letech 

zaznamenaly výrazný úbytek v rámci studijních hodin v oboru Učitelství pro 1. stupeň 

ZŠ. Vše navíc umocňuje fakt, že se již mnoho let nekonají talentové zkoušky při přijímání 

zájemců o toto studium na vysoké škole. Logické by naopak bylo posílení předmětů, které 

jsou pro studenty náročné a mohou je významně limitovat v jejich následné pedagogické 

praxi.  

Ukázalo se, že bariérou při vykonávání praxe učitele hudební výchovy může být 

porozumění kurikulárnímu dokumentu RVP ZV v oblasti hudební výchovy. Polovina 

dotázaných učitelů ne zcela rozumí jeho obsahu. Je otázkou, jak jsou tedy naplňovány 

požadavky určené tímto státním dokumentem, když jim mnoho učitelů nerozumí. 

Výsledky výzkumu také ukazují, že se studenti na vysoké škole většinou neseznamují 

s obsahem státního kurikula v oblasti hudební výchovy a také že si pedagogické fakulty 

akreditace svých vzdělávacích obsahů podle RVP ZV neupravují, ačkoli se jím zčásti 

inspirují. Nikdo z dotázaných metodiků či vysokoškolských pedagogů hudebně 
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výchovných předmětů pro studium Učitelství pro 1. stupeň ZŠ se žádným způsobem 

nepodílel na přípravě státního kurikula pro výuku hudební výchovy na 1. stupni ZŠ. 

Výzkum umožnil také zkoumat to, zda ve školách vyučují učitelé se specializací 

na hudební výchovu na 1. stupni ZŠ. V naprosté většině tomu tak není.  

V části, kde se učitelé vyjadřovali k obsahu svého vysokoškolského studia 

v rámci hudebně výchovných předmětů, uváděli potřebu absolvovat více praxe 

v hodinách hudební výchovy na ZŠ již v rámci svého studia na vysoké škole a také se 

seznamovat s novými hudebně výchovnými trendy a technikami.  

Ze získaných vyjádření metodiků hudebně výchovných předmětů na vysoké 

škole lze obecně konstatovat, že vzhledem k současné situaci by bylo potřeba navýšit 

hodinovou dotaci hudebně výchovných předmětů a posílit personální zabezpečení 

kateder hudební výchovy. Velký důraz respondenti kladli na posílení praxe v základních 

školách, na možnost nabídnout volitelné semináře studentům, kteří nemají dostatečné 

základy pro vzdělávání v oboru hudební výchova. Objevil se také požadavek na posílení 

výuky hudebně pohybové výchovy. Katedrám hudební výchovy chybí také cílená 

a průběžná zpětná vazba od absolventů, kteří působí v praxi. Informace se k nim 

dostávají nahodile a individuálně. Mohou tak přicházet o velmi cenné poznatky pro 

vlastní reflexi a rozvoj.  

Obě hypotézy uvedené na začátku výzkumné části této disertační práce byly tedy 

potvrzeny. Příprava budoucích pedagogů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ v současné 

době plně nereflektuje platný vzdělávací systém pro základní vzdělávání. Velké 

procento dotázaných učitelů nerozumí obsahu kurikula v oblasti, která se věnuje hudební 

výchově, nejsou na jeho porozumění připravováni během studia na vysoké škole, 

pedagogické fakulty se jejím obsahem také nijak zvlášť a plošně nezabývají. Dále není 

dostatečně reflektován systém přijímání studentů a jejich následné vzdělávání dle 

dispozic tak, aby po absolvování studia učitelství pro 1. stupeň ZŠ byli adekvátně 

připraveni pro výuku hudební výchovy v praxi. Velká část oslovených pedagogů 

1. stupně ZŠ považuje studium hudební výchovy na pedagogické fakultě v některých 

oblastech za dostačující, nicméně v mnoha oblastech naopak za nedostačující vzhledem 

k aktuálním požadavkům praxe. Výhrady mají zejména k nedostatečné praxi v hodinách 

hudební výchovy na základní škole během svého studia. Dále postrádají vybavenost 

dostatečným množstvím v praxi využitelných činností, moderních metod výuky a také 
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hudebně pohybovou průpravu na vysoké škole pokládají za nedostatečnou pro praxi. 

Tyto názory a postřehy učitelů, účastníků šetření potvrzují obsahy studijních plánů všech 

pracovišť, které připravují studenty učitelství pro 1. stupeň ZŠ na výuku hudební 

výchovy, a nevyvrací, spíše je také potvrzují vyjádření vysokoškolských pedagogů 

hudebně výchovných předmětů. 

V této části práce jsou zařazeny přehledné grafy a tabulky, které představují 

výsledky jednotlivých položek z dotazníku a rozhovorů. Například „Jak často využíváte 

v hodinách HV klavír, elektrofonické klávesové nástroje nebo housle k hlasové 

a intonační průpravě, k rozezpívání, k doprovodu písní, k poslechu, vč. hudebních 

hádanek, pro ukázky hudebně výrazových prostředků (např. slabě – silně), pro ukázky 

formotvorných prostředků, hrají na něj žáci?“ nebo „Uveďte podle svého názoru, jak by 

v současné době měly učitelské fakulty změnit hodinovou dotaci v následujících 

oblastech HV programu Učitelství pro 1. stupeň ZŠ tak, aby to korespondovalo 

s potřebami praxe.“ V příloze disertační práce jsou pak také graficky zpracovány 

výsledky ostatních položek, jejichž data se týkají ostatních specifických oblastí a mohou 

být zajímavá pro další využití.    

 

5. Diskuze 

Poslední kapitola je věnována propojení získaných výzkumných dat s teoretickými 

poznatky, na jejichž základě se autorka pokouší nastínit současný stav celkového 

systému vzdělávání v oblasti hudební výchovy, který zahrnuje vzdělávání žáků 

1. stupně ZŠ, přípravu budoucích učitelů hudební výchovy pro 1. stupeň ZŠ a také 

podmínky, jež vytváří státní instituce zabývající se vzděláváním. 

Problematika vzdělávání učitelů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ se ukázala 

jako velmi široká. Tato disertační práce si nekladla za cíl podrobně zachytit celý stav, 

ale zjistit, které problémy se objevují, pojmenovat je, a tím dát impuls a podklad pro 

další bádání. Práce chce přispět svými závěry do debaty o aktuálním stavu hudební 

výchovy na 1. stupni ZŠ, aby měla z čeho vycházet ve svém směřování k účelnému 

ovlivnění hudebně výchovné praxe. 
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ZÁVĚR 

 

Počáteční motivace k výzkumnému bádání byla založena na reflexi pregraduální 

přípravy učitelů hudební výchovy na 1. stupni ZŠ, která doposud chyběla. Chceme-li 

pravdivě postihnout současný stav, je nutné se na skutečnost podívat z několika úhlů 

pohledu, jak ji vidí absolventi i akademici. Takto je koncipována výzkumná část této 

disertační práce. Ukázalo se, že problematika je mnohem širší, než se zpočátku jevila 

a dotýká se celého vzdělávacího systému.  

Velký prostor vidí autorka v kvalitativní proměně vysokých škol, které hrají 

významnou roli v celém systému. Jejich přístup k dané problematice se jeví jako 

zásadní. Vysoké školy připravující budoucí učitele nastavují, nebo by měly nastavovat 

kritéria a úroveň vzdělávání, rozhodují o tom, kdo bude přijat ke studiu, co bude jeho 

obsahem a jaký absolvent bude přicházet do pedagogické praxe. To vše se ovšem 

neobejde bez podpory státu, spolupráce akademické sféry s připravovateli kurikulárních 

dokumentů, kontrolních orgánů (České školní inspekce) a kooperace s institucemi 

zodpovědnými za rozvoj vzdělávací soustavy a podpory dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků. Součinnost těchto aktérů je nezbytná pro kvalitní nastavení 

a funkčnost celého systému tak, aby učitelé hudební výchovy na 1. stupni ZŠ 

přicházející do praxe byli dobře připraveni utvářet základy pro optimální rozvoj 

hudebnosti svých žáků a aby tím přispěli k celkové harmonizaci výchovně vzdělávacího 

procesu.  
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